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визначається більша різноманітність у будові структурних компонен-
тів стінки жовчного міхура порівняно з птахами. Для птахів характер-
не ускладнення структур стінки жовчного міхура порівняно з рибами. 
У людини спостерігається більш складна будова компонентів стінки 
жовчного міхура порівняно з іншими ссавцями, так як у ній поєднані 
особливості структурної організації травоїдних та всеїдних ссавців. 
Крім того ускладнення будови стінки жовчного міхура полягає у виник-
ненні нових структурних компонентів. У ссавців і людини, на відміну 
від риб і птахів, у оболонках стінки розташовані слизові залози. У риб 
не зустрічаються лімфоїдні структури в стінці жовчного міхура. У 
птахів, за виключенням хижих, лімфатичні вузлики розташовані у 
власній пластинці слизової оболонки. У ссавців кількість лімфоїдних 
структур жовчного міхура збільшується. Найбільша концентрація лім-
фатичних вузликів спостерігається у всеїдних тварин і людини. Різно-
манітні елементи лімфоїдної тканини в стінках жовчного міхура ссавців 
та людини, є компонентами периферійної системи імунного захисту.

Отримані результати можуть бути використані при вивченні нор-
мальної анатомії, топографічної та патологічної анатомії, а також бу-
дуть корисними при виборі адекватних методів лікування запальних 
процесів в жовчному міхурі та при жовчнокам’яній хворобі.
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Аналіз анатомічних особливостей зовнішнього вуха є однією із 
найсучасніших методик у біометричній ідентифікації людини, що по-
ступово впроваджується у США, Великобританії та інших країнах. 
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Ще у 80-тих роках ХІХ століття французький поліцейський Альфонс 
Бертільйон почав застосовувати антропометрію для ідентифікації зло-
чинників, у тому числі ним було використано вимірювання розмірів 
вушної раковини. У період з 1948 по 1962 роки у Каліфорнії шериф 
Альфред Янареллі збирав фотографії правих вушних раковин та про-
водив їх геометричні виміри, стверджуючи, що вони є унікальними 
для кожного індивідуума.

Метою нашого дослідження стало визначення основних анато-
мо-морфологічних властивостей вушних раковин, які використову-
ються для ідентифікації особистості, та виявлення частоти зустрічаль-
ності цих параметрів з урахуванням статі для підвищення ефектив-
ності методик, запропонованих Альфредом Янареллі (1949 р.).

Для оцінки особливостей будови зовнішнього вуха окремих осіб 
нами було проведено візуальний огляд вушних раковин з подальшим 
їх фотографуванням та вимірювання основних параметрів. Ми дослі-
дили обидва зовнішніх вуха (праве та ліве) 21 українського студента 
віком від 18 до 25 років, які народилися та проживають у місті Харків, 
з них 14 осіб жіночої статі та 7 – чоловічої. Усі досліджувані мають 
мезоцефалічну форму черепа. 

Для дослідження анатомо-морфологічних особливостей зовніш-
нього вуха нами було обрано наступні параметри: форма вушної рако-
вини; її білатеральний розмір; форма мочки вуха; довжина мочки вуха; 
вид козелка вуха.

Згідно візуальній оцінці форми вушної раковини нами було отри-
мано такі результати: серед досліджуваних більшість має овальну 
форму вушних раковин – 13 осіб (61,9 %), серед них 8 осіб жіночої 
статі, 5 – чоловічої. Трикутну форму мають 6 досліджуваних (28,6 %), 
серед них 4 особи жіночої статі, 2 – чоловічої. Окрему групу склали 
2 особи (9,5 %) жіночої статі, у яких помітна різниця між формами 
правої та лівої вушних раковин.

Білатеральний розмір вушних раковин у досліджуваних жіночої 
статі коливається від 5,4×2,5 до 7,2×3,3 см, у осіб чоловічої статі – 
5,9×3,2–7,3×3,6 см. Слід зазначити, що розміри правої та лівої вушної 
раковини однієї й тієї ж особи відрізняються між собою у межах від 
0,1 см до 0,3 см (права вушна раковина більша за розмірами).

Найбільш розповсюджена форма мочки вуха у досліджуваних – 
кругла, наявна у 11 осіб (52,4 %), серед яких 9 осіб жіночої статі та 
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2 – чоловічої. Трикутну форму було виявлено у 7 осіб (33,3 %), серед 
них 4 особи чоловічої статі, 3 – жіночої. Прямокутна форма мочки 
наявна лише у трьох досліджуваних (14,3 %), із них 2 особи жіночої 
статі та 1 чоловічої. Зрощена мочка вуха наявна у 4 осіб (19 %), серед 
яких 3 особи жіночої статі та 1 чоловічої, вільна – у 17 осіб (81 %), із 
яких 11 осіб жіночої статі та 6 чоловічої. Довжина мочки вуха у дослі-
джуваних жіночої статі складає від 1,3 см до 2,1 см, у осіб чоловічої 
статі – 1,5–2,0 см.

Вид козелка вуха в усіх досліджуваних був визначений як однохви-
льовий, причому виражений козелок наявний у 13 осіб (61,9 %), серед 
яких 11 жіночої статі та 2 особи чоловічої; згладжений козелок спосте-
рігається у 8 осіб (38,1 %), з них 5 осіб чоловічої статі та 3 жіночої.

Отже, для зовнішнього вуха кожної людини притаманний свій ін-
дивідуальний набір анатомо-морфологічних ознак, що може успішно 
використовуватися для ідентифікації особистості, особливо в комбіна-
ції з іншими біометричними характеристиками. Праве та ліве вухо од-
нієї й тієї ж особи не є ідентичними, вони відрізняються між собою за 
розмірами, рідше за формою, що доводить унікальність кожної вуш-
ної раковини. Під час застосування зовнішнього вуха для ідентифіка-
ції особистості необхідно враховувати можливість зміни довжини 
мочки вуха через носіння вушних прикрас. Для підвищення рівня до-
стовірності методу ідентифікації особистості за зовнішнім вухом не-
обхідно збільшити кількість параметрів вимірювання анатомічних 
структур вушної раковини.
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Здоровий спосіб життя – це система розумної поведінки людини 
Формування здорового способу життя у студентському середовищі –
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